
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

Aos 12 dias do mês de Novembro de 2010, às 14:20 horas, no(a) Posto de Coleta, Município NOVO HAMBURGO, Estado RS, foi realizada a Reunião
Extraordinária da Fase de Encerramento dos trabalhos da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo
2010, presidida pelo(a) Senhor(a) Jorge Luis Feiten, representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Adelmar Alberto Carabajal - Prefeitura
Jairo Gonçalves Peralta - Prefeitura
Luiz Fernando Gusmão - Grupo Editorial Sinos SA
Maura Gelcich - Prefeitura
Miguel Henrique Schmitz - Grupo Editorial Sinos SA
Paola Caroline Siebel - COMUSA
Reginaldo Macedônio - Centro Universitário Feevale

O(a) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião Extraordinária da Fase de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do Município NOVO HAMBURGO e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos:

Esplanação do Coordenador de Área, Claudio Franco Santanna sobre as atividades executadas nos trabalhos de Supervisão de domicílios fechados, vagos e
de uso ocasional que estão sendo realizados pela Equipe de Supervisores do IBGE até o dia 19 de novembro, foi informado aos membros da CMGE os
números levantados até a presente data de domicílios ocupados, fechados, vagos e de uso ocasional, em relação a estes números a representante da
Prefeitura Municipal Maura, responsável pelo Cadastro Digital afirmou que o número apresentado pelo IBGE é muito superior ao Cadastro do município; já o
Sr. Jairo Peralta, representando a Secretaria Municipal da Habitação informou que existia em atuação no município um serviço disponibilizado pela própria
Prefeitura que auxiliava a população na remoção de famílias para retorno ao município de origem ou outro local onde o custo de moradia fosse mais baixo,
devido a crise que se abateu no setor coureiro calçadista em meados de 2005, levando ao desemprego muitos trabalhadores, como também ao fechamento
e falências de muitas indústrias; outra contribuição foi dada pela representante da Secretaria Municipal da Educação informando que o número de matrículas
na rede escolar vem decrescendo neste decênio, confirmando que a população do município está crescendo em ritmo lento, ficando muito aquém da
estimativa feita pelo IBGE para 2009. 

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010. A Comissão continuará a
ser convocada para acompanhar trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas anuais da população. E, com a finalidade de
constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
EMATER, Diretoria de Saúde, União das Associações de Moradores, Secretaria da Agricultura, Sindicato dos Trabalhadores Rurais, SINE, Procuradoria da
República, Vice-Prefeita, Assessoria de Imprensa e Social."O Secretario de Educação e Desporto, foi representado pela Sra. Adriane Brevia" 


